

志愿服务队的古稀老人

十年如一日志愿服务千余次

本报讯(记者 李杰华 通讯员 王莎)“又来给我剪头发了,快请进屋!”阳曲县文明街社区居民马叔热情地把薛春凤阿姨迎进家中。

十年来,每个月找薛春凤理发的人从几个增加到了几十个,最开始她在阳曲县文华巷巷口给老年人理发,后来越来越多的老年人专门找她理发,薛春凤还为一些出行不便的老人上门理发。截至目前,79岁的薛春凤

已经为辖区老年人志愿理发服务1000余次。

“最近天气暖和了,我想理理头发,您给我剪短点就行,我也方便洗。”“没问题,我给您用推子推一下,然后再冲洗,省得头发茬子扎。”经过短暂的沟通,薛春凤拿起电推子为马叔理发,手法利索纯熟。“手艺跟专业理发师一样,还不收费,对我们老年人特热情。”马叔对这位老邻居薛春凤竖起大拇指。

说起理发的缘起,薛春凤说,很多节俭的老人不舍得走进店里理发,如何让他们也拥有清爽、美观的发型呢?虽然自己技术不是很高,但是足以让老年人头发清爽利索,于是她拿着一把剪刀、一把推子、一把梳子、一个围布在每月的特定时间志愿免费理发。薛春凤理发的消息很快传到了邻里街坊耳中,不少居民主动找上了门,请她为家里行动不便的老人、残疾人理发。此后,只要是出门理发有困难的、不愿去理发店的,薛春凤得到消息,都会挎着理发工具包,义务理发。如今,在文明街社区的新时代文明实践站中,薛春凤还成了志愿服务队的一员,只要有邻居约她理发,她总能准时上门服务。“雷锋同志曾经说过,‘一个人做一件好事并不难,难的是一辈子做好事’,我这才干了十年,之后只要能干得动,就会一直干下去。”薛春凤说。

宣讲急救知识 普及救护技能

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 王海鸥 文/摄)为宣传普及卫生急救知识,提升辖区居民健康意识和基础应急自救互救能力,4月15日,新建南路第二社区联合山医大一院南丁格尔志愿服务队,开展“急救知识进社区”专题宣讲活动。

活动采取现场讲解和实操相结合的形式为大家普及急救知识。讲师用通俗易懂的语言向居民介绍心肺复苏术,包括按压姿势、力度、频率、人工呼吸等理论知识,尤其对如何在事故发生第一时间采取正确、有效的应急措施,争取“黄金4分钟”等进行详细讲解,让居民切实掌握实用的急救技能。

随后,志愿者前往辖区困难家庭,为他们讲解日常应急救护知识,并为他们做了常规检查。通过两个多小时的应急救护知识宣传,



居民认真学习急救知识。

强化了居民应对意外情况的自救互救能力,为专业抢救赢得宝贵时间,为居民群众身体健康和生命安全保驾护航。

家电“以旧换新” 居民踊跃参与



众多居民询问“以旧换新”的详细情况。

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 赵旭 文/摄)为响应国家节能减排号召,提升居民生活品质,老军营小区第二社区联合山西省家电行业协会,在老军营小环路盆景公园展览馆门口,举办“家电以旧换新服务”活动,吸引众多居民参与,受到好评。

“你好,旧空调换新空调,最高可抵1000元,且赠送礼品,此外,我们还可提供免费上门拆机服务……”4月14日,老军营小环路盆景公园展览馆门口,“家电以

旧换新服务”活动的每个摊位前皆围满居民,工作人员热情地向居民介绍活动项目,并向居民宣传家电使用的相关知识以及老旧家电的危害。现场除空调外,还有洗衣机、电饭锅、电磁灶、榨汁机等多种家用电器供居民挑选。

居民们纷纷询问以旧换新的详细情况,盘算着家中哪些旧家电需要更换。活动中,工作人员还为居民预约免费空调清洗服务。据社区工作人员介绍,当天有30余件旧家电进行了“以旧换新”。

破墙开店纠纷 社区协调化解

本报讯(记者 韩睿 网格通讯员 南琪)辖区居民破墙开店,物业进行阻止,双方发生争执。网格员现场走访后及时汇报,社区和街道查阅了相关规定后,因地制宜同意了居民的行为,但是让其做好安全、环保工作,妥善解决了矛盾。

4月10日下午,新华西社区网格员孙丽接到辖区迎新南巷一层住户石女士求助,她要把自

家一层临街的住房改造成立店铺,做些小生意,但是物业不允许,双方发生了争执,请求社区协调。随后孙丽赶到现场,物业表示,居民破墙开店没有向任何地方报备,并且施工中产生了很多建筑垃圾,所以对方需要向有关部门确认此种行为是否合规。

针对此事,网格员向新华西社区和南寨街道进行了汇报。社区负责人将石女士、物业人员,

社区和街道负责城建方面的工作人员叫到一起进行协商。街道负责人表示,该楼不属于危楼,居民也没有破坏房屋主体结构,符合破墙开店条件,只要居民办理了营业执照和卫生许可证,是可以正常开店的。

最后多方达成一致,居民可以继续施工,但不能破坏承重墙,要及时处理建筑垃圾,不能影响邻里生活,物业有权随时监督和反馈。

假警察诈骗 电话号露馅

本报讯(记者 李涛 网格通讯员 马丽)4月13日,家住汇秀苑小区的孟大娘接到一个陌生电话,以为是广告推销就直接挂掉了,5分钟后又打来。接通后对方自称是公安局民警,并说了一串警号,以及孟大娘的姓名、电话等信息。然后说,来电是通知孟大娘身份证有问题,不能正常使用,要立即带上身份证到附近派出所处理。逾期不来,身份证会被冻结,后果自负。

听到对方语气严肃,又清楚自己这么多信息,顿时慌了神。她犹豫许久,叫来了迎泽北社区的网格员。网格员翻看通话记录,一眼就看出了“猫腻”。这个电话是“00”开头,明显是境外来电,这是典型的“公检法”诈骗套路。

此前,辖区民警专门介绍过,“公检法”等国家机关是肯定不会通过电话办案的。根据工信部有关规定,境外电话进入我国通信网络时,必须在主

叫号码前添加国际冠字“00”(部分手机将“00”翻译为“+”),且严禁在传送过程中删除该冠字。所以,一看是跨境电话,务必要谨慎。

经过网格员细心讲解,老人将陌生电话拉黑,随后在手机上安装了“国家反诈中心”App,开启来电预警功能。

网格网事

助听器 西门子助听器 飞利浦助听器

- 品牌助听器,售后有保障
- 免费测听,免费试戴
- 购机折后送电池
- 购机折后送延保



世荣听力总部/山西客户服务中心
0351-3278000/3537100